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Exercice N°1 : Application du principe de synchronisation - Baréme 8 points -

Dans le domaine des chemins de fer, un poste d'aiguillage est un lieu qui rassemble les
dispositifs nécessaires 4 la commande des signaux, des appareils de voie, des installations de
séeurité en général. L'aiguilleur est donc l'agent responsable de la commande des installations
de sécurité (signaux, appareils de voie etc.). Pour D’assister, nous proposons de régler les
problémes de gestion de ses voies ferroviaires.

Votre travail consiste 4 modéliser la gestion du trafic ferroviaire selon les indications de la
figure suivante :
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Dans notre démarche, nous vous demandons de régler les problémes de synchronisation en

utilisant un_moniteur. Les caractéristiques du probléme sont les

suivantes ; le réseau

ferroviaire est constitué de trois zones distinctes:
1. lazone GARE traversée par les voies Cet D |
2. la zone AIGUILLAGE & partir de laquelle les trains peuvent étre temporairement

immobilisés dans les voies de garage. Les voies de cette zone sont réservées a un
type de train en particulier. Notons que la zone « marchandise » est divisée en
deux lignes : une pour chaque sens. Les voies de garage sont gérées comme des
files d’attente temporaires,

la zone TUNNEL est constituée d’une seule voie bidirectionnelle. Pour des raisons
évidentes de sécurité, non seulement aucun arrét dans cette zone est permise mais
aussi un seul train 4 la fois peut emprunter cette ligne.

4. Tazone VOIE est composée d’une voie principale adaptée a tous types de {rains,

Le fonctionnement du réseau ferroviaire est sous la responsabilité des postes
d’aiguillages PO, P1, P2 et P3. Ils sont chargés de la coordination de ’ensemble des
voies. L aiguilleur dispose de ’ensemble des informations des postes d’aiguillage.

Les trains circulent dans les deux sens (EST-OUEST) et (OUEST-EST). Un train
ne peut pas faire demi-tour.
Il faut éviter que les trains rentrent en collision.
Plusieurs catégories de frains circulent : TGV, Grande Ligne (GL) et trains de
Marchandises (M). Dans notre cas, ils circulent tous & la méme vitesse,
Un systéme de priorité est mis en place donnant lieu a :

o vpriorité 1 : TGV,
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Exercice N°3, Implémentation en langage C - Baréme 10 points -

On s’intéresse a la création d’un ensemble de NSERV serveurs lancés indépendamment par
I’intermédiaire d’une commande sans parametre de nom serveur : la commande est donc
supposée é&tre appelé NSERV fois. Ces NSERYV processus devant communiquer par
I’intermédiaire d’une mémoire partagée dont le contenu est un nombre entier qui correspond
au nombre de serveurs lancés. D’autres objets IPC sont peut étre nécessaires.

Donner le code correspondant a la commande serveur. Un protocole particulier devra

permettre d chaque processus, d’une part de s’attribuer un numéro logique a sa création et

d’autre part d’attendre, avant de se recouvrir par une commande serveur; dépendant du

numéro logique i du processus, que les NSERV processus existent. Les contraintes suivantes

sont imposées :

- les mécanismes de communication et de synchronisation utilisés seront les IPC,

- le ou les IPC utilisé(s) par le protocole d’attribution des identités logiques seront tous
supprimés une fois les NSERYV processus créés,

- la solution ne comportera aucune attente active,

- la solution devra traiter la gestion des erreurs,

- la solution devra permettre I’interaction utilisateur par le biais des signaux.

Annexe: Objet IPC

Mémoire partagée :

int shmget(key t key, int size, int shmf{lg);

char *shmat (int shmid, char *shmaddr, int shmflg )
int shmdt (char *shmaddr)

int shmctl(int shmid, int cmd, struct shmid_ds *buf);

Sémaphores :

int semget{key t key, int nsems, int semflg )

int semop(int semid, struct sembuf *sops, unsigned nsops)
int semetl(int semid, int semnum, int cmd, union semun arg )

Files de message:

int msgget (key t key, int msgflg)

int msgsnd (int msqid, struct msgbuf *msgp, int msgsz, int msgflg)

int msgrev (int msqid, struct msgbuf *msgp, int msgsz, long msgtyp, int msgflg)
int msgetl { int msqid, int cmd, struct msqid_ds *buf’)







